

...ЗАТО КОНЦОВКА УДАЛАСЬ

«Спартак» (Москва) — «Нефтехин» (Баку). 2:0 (1:0). Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 9 августа. Пасмурно. 10 градусов. 66000 зрителей.

Судьи Х. Стренцис (Рига), В. Толчинский (Алма-Ата), В. Ходин (Минск).

«Спартак»: Кавазашвили, Логофет, Иванов, Ловчев, Киселев, Абрамов, Калинов (Сила-гадзе, 80), Хусаинов, Осянин, Папаев, Евлентьев, (Рожков, 72).

«Нефтехин»: Крамаренко, Кулиев, Брухтий, Трофимов, Зейналов, Мирзоян, Рахманов (Эйнулаев, 65), Шевченко, Абдулаев (Я. Бабаев, 81), Смольников, Стекольников.

Голы: Осянин (30), Хусаинов (84).

Дублеры — Н. Голы: у москвичей — Сила-гадзе, у бакинцев — Эйнулаев, Гамзаев.

Матч этот вписался в праздник открытия. Стадион и вздыхал, и взрывался, иногда огорчался, а в одном эпизоде недовольно загудел. Забегая вперед, скажу, что недовольство или осуждение были адресованы бакинцу Мирзояну. За оскорбление помощника арбитра он был удален с поля на 75-й минуте.

В целом игра прошла весьма открыто, без оглядки на тылы. Вolute лица трудились и защитники, и нападающие. Можно вспомнить, как бакинец Кулиев самоотверженно бросился за мячом в ноги спартаковцу Хусаинову. В свою очередь столь же решительно и смело москвич Логофет в прыжке принял на себя удар Стекольникова. И в первом, и во втором эпизодах, не прояви защитники такой решительности, мяч почти бы

наверняка мог оказаться в сетке.

Впрочем, что касается вратаря москвичей Кавазашвили, то он мог, вероятно, и не позволить Стекольникову забить тот мяч даже с трех метров, когда отличился Логофет. Право на такой вывод дают его действия во втором тайме. Однажды Стекольников вновь оказался лицом к лицу с Кавазашвили, был в упор метров с двух, а вратарь «Спартака» мяч взял. Взял блестящие Кавазашвили за три минуты до конца и мяч, отпрызнутый пушечным ударом с 11-метровой отметки. Пенальти в ворота «Спартака» был назначен за снос Шевченко. Был Эйнулаев, был мошено под перекладину.

Кавазашвили вообще здорово провел эту игру, смело, цепко. И невольно подумалось, что в нынешних успехах «Спартака» есть заметный вклад их нынешнего стража ворот.

До перерыва небольшой перевес был за спартаковцами, что вообще-то естественно, если помнить о разнице в турнирном положении команд. Но четверка форвардов «Нефтехин» — Шевченко, Абдулаев, Смольников и Стекольников тоже показали в первом тайме энергичные, быстрые действия. Шевченко, например, заметно переигрывал Ловчева. Молодой защитник «Спартака» никаких контроводов игре правого края «Нефтехин» предложить не мог. Правда, не надо забывать, что пять спартаковцев, и Ловчев в их числе за два дня до того, провели игру за сборную страны. Пять игро-

ков — это полкоманды, отчего, соответственно, у «Спартака» несколько понизился запас выносливости. Этим частично объясняется некоторый перевес гостей во втором тайме, точнее в начальные 20 минут этого тайма. В этом периоде бакинцы были быстрее, ч. угрозы воротам «Спартака» возникали довольно часто.

В заключительные четверть часа доминировал «Спартак». Он преподнес зрителям целую охапку зрелищно красивых эпизодов. В одном из них хорошо сыграл (в атаке, а не в обороне) защитник Ловчев. Он буквально по ленточке прошел к воротам Крамаренко, сильно пробил, вратарь бакинцев парировал его удар, но Хусаинов добил мяч в сетку. Первый гол спартаковцы забили до перерыва. Записал его на свой счет Осянин, который теперь с одиннадцатью мячами по-прежнему возглавляет список бомбардиров. А подготовил гол Хусаинов. Именно он вышел к воротам, когда Крамаренко бросился к нему в ноги, капитан спартаковцев сумел перебросить мяч через вратаря, за спину. Тот растерянно озирался по сторонам, а Осянин успел к мячу первым и выстрелил в упор.

Матч не был одноплановым. И продолжительными перерывами он выглядел скучно, периодами интересно. Пожалуй, наиболее зрелищными оказались последние четверть часа, концовка у ли-деров получилась.

К сожалению, с большими ошибками провел встречу судья Стренцис.

Г. РАДЧУК.